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Další členská schůze proběhne 24. 11. 2006 v hostinci Pod V ěží od 17 hodin.  
 
Vážení bráškové, dostává se Vám do 
rukou po delší pauze nové číslo našeho 
Mladoboleslavského legioná ře. 
Vzhledem k delší odmlce se nakupilo 
mnoho událostí a v neposlední řadě i 
mnoho zajívavých článků, se kterými 
bych Vás rád seznámil. P říspěvky jsem 
se snažil řadit chronologicky od 
nejstaršího po nejnov ější.  
 
1) Dovolená bratra Michala Beneše na 
Vysočině 
Na přelomu července a srpna jsem trávil 
dovolenou na Vysočině a to v okolí města 
Bystřice nad Pernštejnem. Mé oko je již 
vytrénováno vyhledáváním různých 
pamětihodností připomínající 
předválečnou a ,,válečnou“ 
Československou republiku. Nemohla mi 
tedy uniknout některá místa. V samotné 
Bystřici n. P. mají dle slov tištěných 
průvodců nejlépe ztvárněnou sochu pana 
presidenta Tomáše Garrigue Masaryka. 
Ta byla odhalena v dramatickém roce 
1938 a stojí v Tyršově ulici před místní 
základní školou, která nese presidentovo 
jméno. 
S panem presidentem T. G. Masarykem 

jsem se setkal 
ještě jednou 

v nedalekém 
Věchnově, když 
jsem jel z Bystřice 
n. P. na hrad 
Pernštejn. Byla to 
busta na pomníku 
připomínající oběti 
velké války. 
Zaujala mě tím, že 
pan president byl 

v klobouku. Takové sochařské ztvárnění 
jsem já osobně ještě neviděl a tak jsem 
neodolal, zastavil, aktivoval fotoaparát a 

vyfotil. 
 
V okolí Bystřice n. P. se 
nachází nejvýše položený 
moravský hrad Zubštejn a to 

ve výšce 688 m. n. m. Několik metrů od 
samotného hradu vznikla v roce 1955, 
nejspíše ,,svépomocně“ v budovatelském 
nadšení, mohyla. Ta připomíná události 2. 
sv. války. Mě překvapila tím, z jakých míst 
je zde uložena prsť a jaké jsou zde data : 
Vítkov – 1420, Lidice - 1942, Banská 
Bystrica - 1944, Dukla - 1945, Brno – 
Kaunicovy koleje 
Místo na mě dýchlo opravdu 
,,komunistickou“ atmosférou neblahých 
padesátých let min. století. I na hradě je 
veliká deska, připomínající komunistické 
tábory lidu za dob první republiky a že 
hrad byl místem úkrytu partyzánů.  

Při dalším výletu 
do Blanska, jsem 
projížděl obcí  
 
Sebranice. Zde 
jsem u celkem 
rušné křižovatky 
silnic 150 x E461 
uviděl pomník 

připomínající 
oběti druhé sv. války. A proto, že se mí 
líbil, také jsem fotil. 

Vedle Sebranic je 
městečko 

Kunštát. Zde u 
Penzionu ,,U 
sochy“ u 

příležitosti 
10.výročí vzniku 
ČSR, vytesal 
Stanislav Rolínek 
do skály 10.5 m 
vysokou sochu 
presidenta T. G. 
Masaryka. S. 
Rolínek byl 
samouk, který 
tesal sochu 

z jednoho kusu pískovce pomocí hasičské 
sekery a nůžek na stříhání ovcí. 
Postupoval od hlavy dolů vlastně jen podle 
,,oka“. Sochu zhotovil za 6 měsíců a 
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odhalena byla 21. 10. 1928. Jednalo se o 
největší sochu v Československu. 
 
Během nacistické okupace bylo 
vynaloženo veliké úsilí o zachování sochy. 
Prvně dal místní starosta sochu zazdít a 
na vrchu postavit chatu, aby sochu 
zamaskoval. Bohužel nacisté to odhalili a 
přikázali sochu zničit. Starosta se 
záchrany nevzdával a dal sochu odborně 
rozřezat a uložit. I toto nacisté odhalili a 
rozřezané a řádně popsané kusy 
definitivně zničili. Tak se nám do dnešních 
dnů zachovaly pouze boty z dříve největší 
sochy prezidenta Tomáše Garrigue 
Masaryka a po válce nově vytesaný 
československý lev. 

 
  

Podobný osud čekalo i na sousoší čs. 
legionářů, které bylo 
vytesáno v jeskyni 
Blanických rytířů. Ze 
sousoší zbyla jen torza. 
V roce 2003 u 
příležitosti 10 let trvající 
české státnosti se 
podařilo sousoší 
legionářů obnovit a lze 
ji vidět během prohlídky 
jeskyně. 

  
Jeskyně je už podle názvu věnována 
Blaničním rytířům, a naší státnosti vůbec. 
Je zde vytesán sv. Václav, svatováclavská 
koruna, kterou střeží spící rytíři. Vchod do 
jeskyně je také střežen a to českým lvem. 
 
Našeho br. Tomáše Pilvouska zvaného 
Pivoň jistě potěší fakt, že v okolí Bystřice 
nad Pernštejnem se nachází obec 
Pivonice. A tak jsem se znovu neudržel a 
nechal patřičně vyfotografovat. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
☺ 

(článek napsal Tajemník Jednoty, bratr Michal 
Beneš) 
 
 
2) Dovolená našich brášk ů Jana 
Juřeny, Jakuba Mikoláška a Tomáše 
Pilvouska ve Vysokých Tatrách. 
 
Ve dnech 12.-19. srpna 2006 se tři bratři 
z naší Jednoty vydali do slovenských 
Vysokých Tater. Byli to bratři Jan Juřena, 
Jakub Mikolášek, Tomáš Pilvousek a jejich 
kamarád Vašek Švestka.  
Vyrazili jsme v pátek 11.8. večer, abychom 
po necelých deseti hodinách dorazili na 
místo našeho pobytu v podhůří Tater – do 
Tatranské Lomnice, konkrétně do hotelu 
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Hutnik. Během prvních dnů nám počasí 
moc nepřálo, tak jsme se na hřebeny hor 
nedostali, místo toho jsme psychicky 
připravovali na náročné túry, které jsme 
měli teprve před sebou. 
 A hned v pondělí jsme vyrazili. 
Našim prvotním cílem byl výstup na 
Terryho chatu (2015 m.n.m.). Cesta byla 
náročná, ale nás, bratry s tvrdým výcvikem 
z Krkonoš☺, nezaskočila.  

 
Zasloužené pivo ve výšce 2015 m.n.m. 

 

 
Celá naše družina. Z leva Pivoň, Ruda, 

Venca, Jen. 
 
Sestup byl však oproti očekávání tvrdší 
než výstup, což se ještě téhož dne 
projevilo na kloubech bratra Honzíka. 
Bolest v kloubech bohužel zapříčinila, že 
se s námi nevydal na následující výstup 
na Rysy  (2499m.n.m.), kterou jsme tedy 
absolvovali pouze ve třech. 
 

 
Krásná partie Vysokých Tater. 

 

 
Výstup na Rysy s prvky horolezectví. 

 
Během našeho pobytu jsme se rozhodli 
dobýt ještě jednu horu. A to Kriváň – 
národní horu Slováků. Tento nejnáročnější 
výstup jsme už opět zdolali všichni čtyři.  
 

Na vrcholu Kriváně (2496m.n.m) počasí 
nám nepřálo, ale vrchol byl dobyt! 
 
Celý týden, který jsme prožili ve stínu 
taterských velehor, byl naprosto nádherný. 
Dá se říci, že nám vyšlo vše co jsme si 
mohli přát. 
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3) Zajímavý článek z dovolené napsal i 
br. Bohouš Topi č 
 
Ve dnech 30. června až 22. července jsem 
pobýval služebně v Ostravě v rámci 
náběhu nového vozu Roomster a při té 
příležitosti jsem navštívil s kolegou linii 
lehkého opevnění v okolí Horní Lutyně. 
Objekty LO vz. 37 jsou po stavební stránce 
plně dokončeny, nepoškozeny z doby 
okupace a u některých objektů je zachován 
i kameninový zához s drny, což dokládá 
přiložená fotografie. Linie prochází 
nejčastěji volnou krajinou a sleduje hlavní 
železniční trať Karviná – Bohumín. 

  
Dále jsem navštívil objekt TO MO – S5 
„Na trati “, který leží na hlavním 
železničním a silničním tahu na hraniční  

    Pěchotní srub MO – S 17 „Štípka“ 

přechod do Polska „Chalupki“. Jde o 
objekt TO francouzského typu, po stavební 
stránce je to objekt atypický, neboť se 
vlastně jedná o objekty dva MO - S5a a 
MO - S5b, které jsou rozděleny železniční 
tratí a jsou spojeny 22 m dlouhou chodbou.  
V současné době je tento pěchotní srub 
spravován KVH Bohumín a je postupně 
uváděn do podoby z roku 1938 a to včetně 
pancéřových zvonů, které byly za okupace 
Němci vytrženy.  Uvnitř srubu je možno 
v návštěvní dny shlédnout dobové 
fotografie, výstrojní části naší 
prvorepublikové armády a další materiál, 
který se váže k problematice obrany této 
části republiky v roce 1938. 
 Podle informací členů KVH 
Bohumín v současné době probíhají 
rekonstrukční práce také na vedlejším 
objektu TO MO – S4 „Ve vilkách“, který 
se nachází v občanské zástavbě Starého 
Bohumína. 
Jedno slunné odpoledne jsem si s Lubošem 
prošel linii TO od objektu M0 – S20 
„Orel“,  MO – S19 „Alej“,  MO – S18 
„Obora“,  MO – S17 „Štípka“ po 
samostatný pěchotní srub MO – S16 
s otočnou věží, pro dvojici těžkých 
kulometů  vz. 37. 
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Pěchotní muzeum v Darkovičkách je jistě 
všem příznivcům pevnostní problematiky 
dobře známo, nás však zaujali na tomto 
úseku těžkých srubů jiné dvě zajímavosti. 
Jednou je pamětní deska v pěchotním 
srubu MO – S18 „Obora“ npor. 
Jaroslavovi Švarcovi, který byl za 
mobilizace v roce 1938 velitelem tohoto 
objektu. Za druhé světové války byl 
příslušníkem naší zahraniční armády ve 
Francii a ve Velké Británii. 18. června 
1942 padl jako příslušník paraskupiny TIN 
v chrámu Cyrila a Metoděje v  Resolově 
ulici v Praze spolu s dalšími parašutisty.  
 
Tou druhou je torzo značně poničeného 
pěchotního srubu MO – S17 „Štipka“, 
který byl po skončení bojů v roce 1945 
naplněn kořistní municí po německé 
armádě. Vojáci RA tuto munici v útrobách 
objektu odpálili. Následkem mohutné 
exploze byl srub značně poškozen, došlo 
k propadnutí stropnice, podlahy a rozvalení 
stěn. O mohutnosti výbuchu odpovídá i 
množství betonu, které se nacházejí 
v širokém okolí srubu. Jako zázrakem tak 
unikla zničení střílna pro 9 cm minomet 
v diamantovém příkopu hlavních zbraní.  
 
  
3) Naše Jednota byla zasažena tvrdou 
ránou, když nám bratr p ředseda 
Rostislav Kubišta oznámil, že se 
vzdává své funkce k 1.9.2006. Jako 
důvod své rezignace uvedl, dlouhodobé 
zdravotní potíže a postupující 
ochablost činnosti naší Jednoty. 
Z tohoto d ůvodu byla svolána 
mimo řádná sch ůze členů, na které byli 
zvoleni noví funkcioná ři Jednoty.   
 
Novým výkonným předsedou byl zvolen:   
br. Tomáš Pilvousek 
Novým jednatelem byl zvolen:                 
br. Jan Ju řena 
Správcem webových stránek a ekonomem 
byl zvolen:   br. Jakub Mikolášek 

Novým knihovníkem byl zvolen:              
br. Michal Beneš 
Novými revizoři účtu byli zvoleni: br. Ing. 
Jaroslav Beneš a br. Ing. Bohouš Topi č 
 
Dále byl schválen plán akcí na p říští rok 
 
4) Plán činnost ČsOL, Jednoty Mladá 
Boleslav na rok 2007  
 
-Narození T. G. Masaryka 
Sobota 3. března. v 15 hod. 
Dobrovice – náměstí 
 
-Vzpomínka na Obranu národa v Ml. 
Boleslavi 
17. března v 15 hod. 
Ml. Boleslav - kasárna TGM 
 
-Brigáda na pomníku  
28. – 29. dubna 
Dolní Světlá  
 
-90. let od bitvy u Zborova – koncert 
armádní hudby 
2. červen 
Mladá Boleslav – kostel  sboru Jednoty 
bratrské 
 
-Dobový letecký den 
16. června  
Ml. Boleslav  

 
-červen - zá ří – 3 brigády na pomníku 
Dolní Světlá 
 
-Vznik ČSR 28. října 1918 
 27. října, od 17 hod. 
Komenského náměstí 
 
-90 let od uznání českosl. vojska státy 
Dohody – Chrámový koncert 
8. prosince, 18 hod. 
Mladá Boleslav - Sbor českých bratří, 
kostel sv. Havla  
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5) V Mladé Boleslavi jsme si p řipomn ěli 
výro čí vzniku samostatného 
československého státu. 
 
Pietní vzpomínku pořádala naše Jednota 
ve spolupráci s magistrátem Mladé 
Boleslavi. Celým programem doprovázel 
náš bráška PhDr. Jaromír Jermář, 
v součastné době senátor za 
Mladoboleslavsko a Turnovsko. 

  
Čestnou stráž stáli bráškové naší Jednoty 
spolu s čestnou jednotkou AČR z Prahy u 
torza legionáře zničeného nacisty.  
 

 
 
Celému pietnímu aktu přihlíželo na tři 
stovky občanů z Mladé Boleslavi. Podívat 
se přišli zástupci magistrátu, politici, 
sokolové, skauti i občané města. 
 

 
 
Oslav se zúčastnila posádková hudba a 
čestná jednotka z Prahy. 
 
 

 
 

 
 
Návštěvníci mohli obdivovat umění 
mažoretek z Dobrovice. 
 



 

7 
adresa  Na Výšině 306, Bradlec 293 06, Kosmonosy, e-mail info@csol-mb.net,  http: //csol-mb.net/ 

66  ––  MMLLAADDOOBBOOLLEESSLLAAVVSSKKÝÝ  

LLEEGGIIOONNÁÁŘŘ  9.listopadu 2006 

NEPRAVIDELNÝ ZPRAVODAJ ČsOL JEDNOTY MLADÁ BOLESLAV 

 
 
Přijeli se na nás podívat i zástupci ČsOL, 
ústředí plk. J. Vondráček a plk. v.v. V. 
Přibyl. Vzácnou návštěvou byl i náš 
bráška plk. Hajzler. V neposlední řadě i 
pan senátor, bráška Míra Jermář☺ 
 
 
6) Oslavy státního svátku v B ělé pod 
Bezdězem 
 
V sobotu 28. října 2006 se, jako v celé 
naší republice, konaly státní oslavy ku 
příležitosti založení svobodného 
československého státu. Ne jinak tomu 
bylo i v Bělé pod Bezdězem, kam jsme byli 
jako legionáři přizváni. Pod nově 
opravenou sochou francouzského 
legionáře na náměstí, kterou za finanční 
prostředky města příkladně opravil 
restaurátor BcA. Petr Gláser, jsme měli tu 
čest stát čestnou stráž v uniformách čsl. 
legií. Nedílnou součástí bělských oslav je 
už každoročně „Divadélko na dlani", které 
si tentokrát připravilo koláž „Dějiny 
českého národa ve 20. století". K soše 
legionáře se přišli poklonit jak zástupci 
města, tak i občané Bělé pod Bezdězem.. 
 

 
Pod nově opravenou sochou jsme drželi 

čestnou stráž. 
 

 
Legie nastupují! 

 
 
7) Náš bráška PhDr. Jaromír Jermá ř byl 
zvolen senátorem za obvod 
Mladoboleslvska a Turnovska. 
 
Gratulujeme našemu bráškovi Mírovi 
Jermářovi  k velkému úspěchu, když od 
občanů Boleslavska a Turnovska dostal 
možnost prosazovat své legionářské a 
lidské ideály na půdě Senátu ČR. 
Doufejme, že se i nadále bude bít za naši 
myšlenku jako opravdový český lev. 
 

 


